

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Sándor-utca SIMON-ház Kniz József ur  
kereskedésével szemben.

HIRDETME NYEK,

előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok  
valamint a lap szerkesztéséről és a  
minden közzétételéről érkező intézkedések.

Hírdetetlen levelek csak ismert közzététel  
fogadtatnak el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben hához hordva vagy vidéki  
postán küldve

Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy hóra	1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábsorú sorozatú egyeztetésért 50 kr.  
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr.  
Nyitott 4 hasábsorú sorozatú 20 kr.  
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló  
munka ára 50 krajczár.

XVI. évfolyam 1889.

Debreczen. Szerda, Szeptember 4.



174. szám.

## A népfölkelés.

(F.) Most került ki sajtó alól a m. kir. népfölkelésnek 1889. évi cím- és névtára, egy vasos, 400 oldalra terjedő kötet, melynek megjelenését nagy fontosságra miatta nélkül hagyni nem lehet. E sok szorgalommal és fáradsággal összeállított munka ugyanis végeredménye a népfölkelés szervezésének, tehát megjelenése egyértelmű azzal, hogy a magyar népfölkelés, melynek alkotása és szervezése a mai viszonyok közt életkérdés volt mi reánk nézve, s melynek terveit mindössze csak három évvel ezelőtt, torjesztette a kormány a törvényhozás elé, be van fejezve, mert ebben a nagy könyvben megtaláljuk a népfölkelés egész tisztikarának névsorát, még pedig minden egyesnél legrontosabb megjelölésével annak, ki hol és milyen alkalmazásba kerül háboru esetén. A mint e schematizmus adatai mutatják, az első korosztályban 92 zászlóaljhoz egyenkint 26, tehát összesen 2388 és 92 póttartalékos századhoz 4—4, összesen 368, mindössze tehát 2756 tiszt kell a gyalogsághoz; a lovasságnál pedig 40 századhoz 6—6, vagyis 240 és 20 póttartalékos századhoz 3—3, vagyis 60, összesen tehát 300 tisztre van szükség. A második korosztályban 92 századhoz 26-ával kell összesen 2388 tiszt. De nemcsak azt mutatja e kötet, hogy ennyi tisztre van szükség, hanem azt, hogy ezen nagy létszám tényleg meg is van.

Most csak az a kérdés, vajon e tisztikar minősége, képessége olyan-e, hogy nyugodtan lehet rá hivatkozni, a családapák ezreit, kik háboru esetén mind kénytelenek a haza védelmére kiállni, lehet-e nyugodtan rá bízni? És azt látjuk, hogy e tisztikarban több mint harmad része már a közös hadseregben vagy a honvédségnél tiszti ranggal bír, vagy fele része már altiszti állásokat töltött

be, hogy tehát a túlnyomó rész nagyon jó és elégséges katonai képzettséggel bír, s csak mintegy 1/3-rész azok száma, kik közvetlenül csak népfölkelők lettek, de ezek is három heti erős gyakorlaton vettek részt és tisztí vizsgálatot tettek. És ha ez nem is egyenlő képzettség a többiekével, de minden esetre valami, a mi szükség esetén még egy kis gyakorlattal megtoldható és így a kisebb számban lévő ezen tiszték a túlnyomó képzettség közt mindenesetre megfelelő kiegészítést képezhetnek. A megtoldott gyakorlatokra okvetlenül szükség lesz és azt előbb-utóbb elfogják rendelni, mert a rövid három hét alatt szerzett katonai ismereteket ugyancsak hamar és könnyen lehet elfelejteni és így éppen komoly veszélyesetere hiányozna a kellő gyakorlottság.

Igaz, hogy ezen is segítenek évről-évre; mert évről-évre szigorubbann járnak el a sorozásoknál s mindig nagyobb lesz száma a besorozottaknak, és kisebb azoké, kik nem katonáskodnak, a mi a tartalékos tiszti létszámra is kétségkívül kihatóval van. De az elhatározó döntést e tekintetben kiválóan az új véderő-törvény fogja adni, mely — mint tudjuk — a tiszték létszámát elég szigorú intézkedések árán fogja emelni. Persze, hogy ez a népfölkelés tekintetében csak akkor fogja éreztetni hatását, ha az idej önkéntesek már kiszolgálják ugy a közös hadseregben, mint a honvédségnél, a népfölkelők soraiba kerülnek, vagyis 12 esztendő múlva.

Ez azonban oly hosszú idő, mely alatt — a múlt főnebb mondtuk, — a három hetes népfölkelő tiszték nem hagyhatók gyakorlatlanok nélkül. És mivel a tapasztalat azt mutatja, hogy a hosszú béke nagy megnyugtatóban ringatja az embereket, hogy ugy se lesz háboru, de még ha lenne is, az ő berukolásuk az utolsó korosztályban olyan távol fekvő dolog, hogy a nagy közönség nem helyez

ambíciót a népfölkelő tisztjelölti állásokba; e tekintetben tehát még lesz tenni valója a honvédelem intéző körének, mert bizony az a főczél, hogy komoly veszély esetén a haderő óriási testének minden legkisebb része zavar nélkül és nyugodtan tudjon működni.

A m. kir. honvédelmi miniszter a népfölkelés névtárával megjelözte osztrák társát; lehetőleg az is rövid idő múlva közzétesszi; de a m. kir. honvédelmi miniszternek mindenesetre becsületére válik e megjelölés s az, hogy ilyen óriási munkát, ilyen óriási testnek szervezését 3 rövid esztendő alatt befejezte.

## Külföld.

A francia választási mozgalom. Minő hatalmas hullámot vet a választási tusa Franciaországban, az eléggé kitünik azon tényből, hogy magában Páris husz kerületében már eddig is százharmincegyre a képviselőjelölték száma. Természetes, hogy a jelöltek közt a lehető legtűrosabb pártarányokat képviselők. Minden kerületben, minden egyes jelölt érdekében óriási zaj és hűhő folyik. Leginkább azonban a boulangisták lármáznak s hivatkoznak minden egyes kerületben ama nagy többségre, melyet január 27-én, mikor még egész Páris szavazott, Boulanger nyert.

Natalia szerb királyné néhány barátjához levelet intézett, a melyben örömeinek át kifejezést a felett, hogy szeptemberben Belgrádba jöhet. E levelek szerint Natalia királyné házat fog vásárolni Belgrádban, hogy abban állandó lakást rendezzen be magának.

Boulangier a XIX. Szele szerint a választásokat megelőző hétében jelentkezni fog az állami főúrvénységnek a utjára — azonban titokban fogja tartani, s-hogy mindjárt a határon, hanem csakis Párisban fogják el.

A szedáni emléknep. A német birodalom hétfőn ülte meg azt a nemzeti emléknepet, mely a szedáni nagy diadal éfordulóján tartani szokott. Főemlék ez alkalomból, hogy bármilyen szenvedélyek a napi politika küzdelmei, a nemzeti létel alapját, a német egységet, mely a szedáni harcokban született meg, senki sem támadja meg többé. Hangsúlyozzák a német egységes birodalom békés hivatását.

Igaz, hogy ez nagy áldozatokkal jár. Nagy katonai terhek nehezedenek nemcsak a német népre, hanem a szomszédokra is. Csak hogy e terhek fejében meg van az a szilárd bizalom, hogy Németország nyugatról és északról jövő minden támadás ellen teljesen biztosítva van. A német hírlapi nyilatkozatok mind egyetértenek abban, hogy a birodalmi kormány már legközelebb a véderő tetemes szaporítását fogja a parlamentől kívánni. A törvényhozás e több javaslat fog terjesztetni, melyek egyike arra irányul, hogy a hadtestek és hadtestparancsnokok száma kétszövel szaporittassék. Azután a keleti határon, tehát az Oroszországgal szomszédos német területeken akarnak új hadtestparancsnokságot szervezni. Ez a szándék már régóta fenforgott, de Oroszország iránti tekintetből folyton halasztották kivételét.

## A közelgő országgyűlés.

Ujabb alkotmányos életünk rövid korszaka a tervényesség korszakának nevezhető. E rövid két évtized alatt minden téren oly haladás tapasztalható, hogy alig van még más nemzet, mely ilyen rövid idő alatt annyit lenne képes felmutatni. Pedig ezer és ezer akadályal kelle küdeni. És ez akadályon diadalmasodott mindenütt az erős akarat és elhatározás. Hisz parlamentarizmusunk megállotta helyét. Közjogi kiegyezésünk olyanak bizonyult, mely alapon tovább haladni, garantáltunkat fejleszteni lehet.

E két évtized története me azt bizonyítja, hogy a már másfél századdal előbb létesített pragmatika sankezió alapján a két önálló alkotmánnyal bíró mindkét állam érdekében teljesen kiegyenlítették és megváltották. Megvédhetők a létrejött közjogi egyezés alapján. Epen az volt a baj, hogy ezen egyezés nem volt azelőtt. Jó részben ez volt oka a 48—49-iki szabadságharcnak is. Ha akkor már fölismerve lett volna a kölesönös érdekek kiegyenlítésének szükségé, mint — felis merve azt Szechényi István gróf és küsszámú hívei, a 48—49-iki események is, ugy lehet nem a fegyverek zajában, hanem a zöld asztal körül nyertek volna megoldást.

Talán akkor az uralkodó európai szelek sem lettek volna képesek a magyar nemzetet o'y irányba hajtani, melynek legközelebb csak fegyverek hatalma, a német legközelebb csak és hazánk ezeréves alkotmányának sorsa.

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárcaja.

### A bűnös ösvényen.

Regény 1 kötetben. — Irta: R. P. O.

(Folytatás.)

Ez a nyílt támadás észrevehetően kiköztentette a fiatal embert biztos nyugodtságából. — És honnan gyantja ön ezt? — kérde megilletődve Kéry.

— A világ beszél. Azután látja, a kik iránt igaz érdekek viselkednek, azoknak életét figyelemmel szoktuk kísérni.

— Köszönöm, — mondá kissé maliciózus mosollyal a fiatal ember, a mi azonban nem tántorította meg az ifju hölgyet.

— Megengedi, hogy ösztintén szóljak — önöz?

— Mindenesetre, ha ugy tetszik.

— Látja, én nagyon gyakran gondolkodom már affelelt, hogy vajjon önök férfiak miért helyezik velünk leányokkal szemben előtérbe mindig az asszonyokat, s mig bennünket méltánytalanul mellőznek, határtalan lelkesedést és rajongást tanusítanak amazok iránt. Nemde, kissé merész gondolatok? . . . de önök vittek reá. Egyedül az önök viselkedése. Mindenesetre a férjes nő könnyebben megérteti magát, — eléggé tévesen, — jogokat és szabaddalmakat formál magának s szerelmében hősies odaadásával, érzelmeinek korlátlanúságával több gyönyört nyújthat s szenvedélyre nagy áldozatokra is vihethi. Lehet, ez az, a mi önöket lelkesítően varkálja és elriasztja az ifju leányoktól, kik félszgek s kimért, ildomos hideg tartózkodással leplezik leghevesebb, legszentebb, legégetőbb érzelmeiket is. Istene! de hát lehetünk-e mi mások? . . . Nőül venné ön azt a leányt, ki fékezhetetlen szerelmétől elragadva odavetné magát a szenvedélytől reszketten vágyainak? Oh! feltétlenül nem . . . soha! . . . Önök iga-

zán nagyon igaztalanok velünk szemben. Ugy ám! Tegyenek hitvesikké, — kísértsek csak meg, — s meggyőződnek majd, hogy szerelmünk szintén oly gyöngéd, oly fennelobogó, s hogy minden gondolatunkat, erőnket, vágyunkat a hűvelli érzemény korlátlanul foglalja el. Biztosítom, megellek bennünk is mindama határtalan rajongást, odaadást, áldozatkészséget és az igazi gyönyört, melyre képtelenekek lítették. Oh igen, talán még sokkal nagyobb mértékben. Egy hön szerető hitves boldogságára mindig bántón hathatnak a férj emlékei s borusan tekinthet vissza annak múltjára, melyben első csókjaik, öleléseit első szenvedélyt más élvezte. Nem tehetünk-e jogosan mi is szemrehányást azért, hogy felénk csak akkor közelednek, mikor talán nálunk szebb, könnyelmű férjes nőknek esküdték szerelmet és már csakis kissé nyugalmasabb révparton kívánták az üdülést, a feledést. És talán mikor mi, kik türe mesen vártuk néma csendben imádvá és áhitva a szerelmet, elviszszük önöknek a házassággal romlatlan, ártatlan szívünket: egész csorbátlan tisztaságban s boldog gyönyörünkben végnélküli odaadással karjaikba omolunk, önök akkor azon gondolkodnak, hogy birtak szebbeket, kecsesebbeket, jobbakat, mint mi vagyunk, kiknek emléke maradó hatást eszközölt szívükben. Oh! nagyon, de nagyon rosszul van ez így. Látssa, hozzánk kellene önöknek mindjárt legelsőben is térniök, a mi szerelmünk felem l, igézte, varázsa kihat az egész életre, az egész társadalomra, mert tiszta, becsüles, igazán egyedül jogos. Ah! de hát önök nem értenek hozzá: egy hajadonnak tisztán sugárzó szeméből a szerelmet kiolvasni: a lázas gyönyöröket hajhászszák, viharos szenvedélyekre van szüségük és esztelenül, fitymálódva elhaladnak a valóban boldogító üde és tiszta szerelm mellett. . . .

Az ifju leányt szive ragadta magával és érzelmeinek ösztöne helye fényesen tündökölt kigyúlt arcán, mely e pillanatban szebb és varázslóbb volt, mint valaha. A fiatal ember hallgatagon, álméklodva bámulta a leányt, mint valami tüneményeszerű, igézetes látományt.

Egy ifju, gyermeteg leányka, a kit heves szerelme öntudatra ébreszt, csak az tehet ilyen nyilatkozatot és szavai nem tekinthetők egy muló hangulat véletlen szüleményének és éppenséggel nem a romlottság nyilvánulásának. Kiáltá fel magában túl hevűléssel a gróf.

Kéry e naplót fogva kétségbevonhatlan érdeklődéssel viseltetett a fiatal hölgy iránt; merész szavai felett gyakrabban eltűnődött; Paula sem szűnt meg ártatlan kaczerkódását vele szemben folytatni és szeretetreméltó lénye csakugyan mindinkább meghódította a világit. Aztán a véletlen, a körülmények is a fiatal leány érdekét segítették előbbre.

Az öreg Kéry több ízben ösztönözte fiát a házasságra, legutóbbi udvarlása miatt pedig többször ösztönözdült vele. A könnyelmű legény-életnek is megvan a maga határa, harmincz évvel pedig már mulhatatlanul komolyabb térre kell egy önértéses férfinak lépni.

Atya minden áron ki akarta háziasítani és azután a politikai pályára terelni, hogy elváltatlan fényes tehetőségét a haza javára fordítsa és ne maradjon parigon. Fiának elmésége nagy reményekre jogosította őt, melyek ama meggyőződést éreleték meg benne, hogy Tibornak a parlamentben való kiválóbb szereplés az általa választott életutnak helyességét fényesen fogják igazolni.

Az idős férju nagy előszeretettel foglalkozott a parlamentáris ügyekkel, fiával szintén gyakrabban vitakozott az egyes állameszmék felett s annak szerfelett meggyőző, rendkívüli érvel egészen elragadták, elannyira, hogy felleadni vélte benne mindama nagyszabású kelleket, melyek azt valóban nagy államférfiúvá praedestinálják. És megingathatlanul megbízott abban, hogy nagyjelentőségű és messzire ható eszméinek győzelmeivel hivatva lesz új aerát teremteni és reformjainak kerszszűlvitelével új korszakot alkotóvá válhatik alkotmányunk életben.

Egy napon, miután atya ismét kikelt kono: eskönyössége ellen s azon szándékát nyil-

vánitá ki előtte, hogy határozottan kívánja házasságát s Sárdy Pálmát, kit előnyös jó parthienak tart, óhajlja vele nőül vétetni. — Tibor csüggetegen elment a szép Erdélyhez.

A szép asszony megszokott bágyadt mosolyával fogadta, melylyel azt látszott mondani: — Hiába jön kedves barátom, holnap, holnapután éppen ilyenek fog engemet találni, mint ma. Nem vagyok közönséges nő, a mit elvesztettem, nem keresem fel újból, mert megint csak elveszíteném.

Közönyös dolgokon kezdtek a társalgást, mig egyszerre a bájos nő így szólalt fel. — Azt tartom: önök nyugalmas, szelid tulajdonságainál fogva felette jó férj válhatnak. Tudja-e édes barátom: nagy eszmém támadt, ki akarom önt háziasítani. A kit arájául kisse-meltem minden tekintetben kivívatja tetszését, minden ízében elegáns és jó viselésű fiatal leány, a mellett komoly és elmés. Ugy-ugy gróf, a legtöbb ideje, hogy elszánja magát, mert harmincz év után már nagyon nehezen megy, akkor már azután nagyon skeptikusrák válnak a férfiak, s a sok gondolkodás, tétovázás és keresés közepette egyszerre csak kiállhatatlan rideg élezelők, mogorva zsörtölődő agglégényekké válnak.

(Folyt. köv.)

## A gyémánt gyűrű.

— Dumas pere után. —

Az igéző szépségű Cythere kisasszony, lord Greenstone Edward kedvese, ingerlő reggeli pongolyában hever bondoirja pompás, sarga selyem nyugygyán. Illatos székfűtő fejcsékjét, keretven nyugvó gyönyörű lilium karjára támasztva — ábrándozik.

Me.t az ilyen leányoknak is vannak ábrándjaik; csak hogy azok az ábrándokba nem barna fűrt szép dalás fiatal emberek, nem rózsalugas, holdfény és szerelmi sutogás

Tény, hogy a lefolyt harcz csak dios-  
ségére vált a magyar nemzetnek. Tény az is,  
hogy nagy hasznunkra is vált. Többek között  
levontuk a nagy tanúságot is belőle. Azt,  
hogy a monarchia közös erővel emelhető nagy  
hatalomná s hogy ezen erő egyuttal hazánk  
fejlesztésének is előmozdítójaul szolgál.

E nagy tanúságok mellett alkottattak  
a közelebbi évtizedek törvényei. S e törvé-  
nyek uraima alatt a békés fejlődés, haladás  
nyomai mindenütt tapasztalhatók.

Ha sokat tettünk is, mégis igen sok  
teendő várakozik ránk. Mondhatni a rohamos  
haladás maga szüli a további teendőket s  
maga követeli azok gyorsítását.

A teendők egész sorozata várakozik  
reánk. A kormány részéről nem is hiányzik  
az akarat elkövetni mindent, mit az ország  
érdeke követel.

A miniszterium fel van frissítve új erők-  
kel. Ily erők oly vezénylet mellett, mint a  
Tisza Kálmáné, mindent képesek keresztül  
vinni. Mert meg van bennök az erély, tör-  
hetlen akarat, széles európai látókör, államfé-  
rfői lángésszel egyesült tapintat, mely a lé-  
tező viszonyokkal számolni tud és kész.

Alig néztünk érdekesebb országgyűlés  
elé, mint a közelebbi.

Nagy elvek és nagy kérdések kerülnek  
szőnyegre.

Ezek között kiemelkedik első sorban a  
közigazgatás kérdése. Einnél most a közigaz-  
gatási tisztviselők kinevezése a legfontosab-  
b. Előre halljuk a bubánatos melódiákat, mi-  
ket az ellenzék hangoztatni fog. — Pedig  
bármint érveljenek is, kétségtelen az, hogy  
a választási rendszer, mai alakjában kivált,  
tul élte magát. Nagyobb önállóságot és füg-  
getlenséget csak kinevezett képviselőtől lehet  
várni, nem pedig választott tisztviselőtől, ki  
száakra menő bizottsági tagok gondolatát is  
lesni kénytelen, hogy jövőjét, állását bizto-  
sítsa. Be kell hozni a kinevezést nemzetiségi  
szempontból is. A magyarországi törvények  
mind hajótörést szenvednek e nélkül. Aztán  
a tisztviselők választásának elejtése nem  
érinti az autonómiát. Nem abban rejlik az  
autonómia, hogy választott tisztviselő hajtja  
végre a határozatokat, hanem abban, hogy  
az autonómia akarata úgy és akként valóban  
végre is hajtassék, mint azt a törvények,  
rendeletek és törvényhatóságok követelik.

Igaz, hogy mi nálunk sokan a választ-  
ást tekintik a legtöbb autonómikus jognak,  
a közegészségügy, rendészet, vízügy, utügy  
stb. ez mind semmi előttük. — E fel fogással  
szakítani kell.

Nagy érdeklődéssel várjuk az igazság-  
ügy terén is a lépéseket. Szilágyi Dezso ne-  
véhez, genitálisához nagy reményeket kötünk.  
Hisz az ő, meg is fog felelni a várakozásnak.

Az örökjogi, örökösödési eljárás, bü-  
ntető kodex novellája, büntető eljárás mind  
elkészítve várják az országgyűlés megnyitását.  
Az egész ország érdeklődése kíséri a kir-  
táblák decentralizációját, mely által meg-  
szűnik azon, seho a világon fel nem talál-  
ható abnormalitás, hogy 200 bíróból álló egy  
bíróóság intézte egy nagy ország összes  
ügyeit, bajait.

Ez maga után vonja a polgári és bü-  
nyűgyi eljárás reformját.

Szóval nagy szellemi mozgalom, egy  
újabb lendület indul meg egész közéletünkben.  
Csak a tisztelt ellenzék fogja fel hiva-

tását komolyan és ne akadályozzon ott is,  
hol arra saját szempontjából is szükség nincs.  
A nagyközönség még jobban meg fog győ-  
ződni, hogy a szabadelvűpárt nem hangzatos  
frázisokkal áll elő, hanem tesz, — tesz a  
haza, minél inkább érdekében.

## A hajdumegyei gazdasági egyesület lódíjazása.

Folyó hó 1-én az elváltan valóban  
ünnepies színezettel folyt le Hajdu-Böször-  
ményben a megyei gazdasági egyesület által  
saját kebelében rendezett lódíjazás. Már kora-  
reggel a városban a szokottnál nagyobb élénk-  
ség mutatott, hogy itt egy nem mindennapi  
esemény fog történni; s ha kissé figyelme-  
sebben néztük a mozgalom okát, csakhamar  
észre lehetett venni, hogy a város utcáin itt  
is ott is gyönyörű, okoszerűen takarmányozott,  
s kitünően ápolott tüzes nyertő lovakat ve-  
zetnek a város beiet oldalának közvetlen  
szomszédságában fekvő fűrdőt felé, a mely-  
nek szépen gondozott ányékos parkjában volt  
előzetesen már a lódíjazás megtartása hatá-  
rozva.

Ezt követőleg csakhamar az érdeklődő  
közönség kocsin, gyalog, nagyszámban vo-  
nult a fűrdő felé, szem és fültanuja  
kíváncsán lenni az ott kínálkozó látványossá-  
g s történéseknek.

A program szerint reggeli 8 órára  
hirdetett díjazás megkezdése egy órával kés-  
őbbre halasztatván a mikor kezdetét vette  
a lovak elővezetése; elővezetett pedig:  
19 db anyakancza idei csikóval, 10 db 3, s  
10 db 2 éves kancza csikó; ezenkívül még  
2 db mén csikó s így összesen, a szopós ci-  
kókat is számítva, 60 darab.

Az elővezetett lovak legnagyobb része  
Böszörmény, Földes, Nánás és Szoboszló vá-  
rosából valók voltak, amennyiben Hadházi és  
Nádudvarról csak egy-egy darab volt kiállítva,  
addig a megye többi községeinek tenyésztői  
teljesen hiányoztak.

Itt meg kell jegyezni azonban, hogy  
azon községek tenyésztői, a melyek mint  
kiállítók nem szerepeltek, elmaradásuk inkább  
a Böszörményhez való nagy távolságnak,  
mint sem azok közönségének tudható be.

A bíráló bizottság Meltősegy Gróf Dé-  
genfeld József ur mint a gazdasági egyesület  
buzgó elnökének vezetése alatt a gazdasági  
egyesületi választmányak erre már jó-lőre  
kiküldött tagjaiból a következőképpen alakult  
meg: Rásó Gyula, Nagy Kálmán (alelnök);  
Farkas Pál, Fischbein Ignác, Bogdán Gábor  
s Czajlik István urakból.

A bíráló bizottság a legnagyobb örö-  
mmel fogott a bíráló megjelölésért mert mind  
a három csoportban elővezetett lovak min-  
dajárt egy rövid áttekintés után oly kitűnő  
anyagot mutattak, hogy a díjak kiosztása elé  
legkisebb akadály sem gördülhetett. Közel  
volt az idő a déli 12 órához a midőn a juri  
befejezte működését a midőn is a díjazás ered-  
ménye a jelenlévő nagy közönségnek tudni  
adattván kezdetét vette a díjaknak egyenként  
való kiosztása sor és érdemrend szerint és  
pedig: az anyakanczánál az első díjat 8  
db. 10 frankos aranyat Sólom Ferenccz föld-  
desi lakos, a 2-ik díjat 6 db. aranyat Már-  
ton Pál szoboszlói, a 2-ik díjat 4 db. ara-  
nyat Somossy Béla böszörményi, a 4-ik

díjat 2 db. aranyat Pákozdy Lajos ná-  
nási, az 5-ik d. 2 db. a. Végh Lajos földesi,  
a 6-ik d. 1 db. a. Szöllősy Imre földesi s  
végül a 7-ik d. 1 db. a. Kiss Sándor szoboszlói  
lakos nyerte. Ezenkívül díszoklevéllel lett  
kitüntetve Padrah Sándor szoboszlói lakos  
anyakanczája.

A 3 éves kanczaesikóknál az 1-ső díjat  
5 db. 10 frankos aranyat Szöllősy Imre földesi,  
a 2-ik d. 4 db. a. Bogdán Gábor földesi, a  
3-ik d. 3 db. a. Nagy Sámuel böszörményi, a  
4-ik d. 2 db. a. ifj. Gaál Ferenccz böszörményi  
lakos nyerte el; ez kivül díszoklevéllel lett  
kitüntetve Fischbein Ignác 3 éves kancza-  
esikója.

A két éves kanczaesikóknál az 1-ső dí-  
jat 4 db. a. Berenczy János nánási lakos, a  
2-ik d. 3 db. a. Kiss Sándor szoboszlói, a 3-ik  
díjat 2 db. aranyat Szöllősy Imre földesi,  
a 4-ik d. 1 db. a. Kiss László szoboszlói lakos  
érdemelte ki.

A két éves csikóknál az arany díjon kí-  
vül díszoklevéllel kaptak: Kiss Sándor szob-  
oszlói s Berenczy János nánási lakosok.  
Végül díszoklevéllel lett kitüntetve Va-  
lád, Sándor böszörményi lakos által kiállí-  
tott egy darab két éves ménesikó is.

A pénz-díjak kiosztásával egyidejűleg  
minden díjat nyert állat egy, a melyre színét  
viselő (világoskék s fehér) díszes széles sza-  
lagot kapott a nyakába, mint a város aján-  
lata, a melyen „Böszörmény 1889” felírás  
volt olvasható.

A mint a fentebb elsorolt díjak kiosz-  
tásából látható, hogy feltűnően legtöbb díjat  
a földesi lótenyésztők érdemelték ki; ezek  
közül különösen ki kell emelnünk Szöllősy  
Imre urat, mint meggyeszerzte ismert okserű  
s szorgalmas lótenyésztőt, a kinek is minden  
csoport állatnál találkoztunk egy-két darab  
szép tenyésztésre alkalmas lovával. Valamint  
hogy igen örvendetes tényként kell felemlí-  
teni azt, hogy az anyakancza lovaknál az  
első díjat, a 8 db. 10 frankos aranyat ugyan-  
csak földesi lakos, még pedig egy földmí-  
ves, Sólom Ferenccz nevű derék gazda lova  
nyerte el.

A díjak kiosztásának befejeztével egy két  
pohár sör elfogyasztása után (a melyet  
Bogdán Gábor barátom a nyert  
aranyakból fizettetett) az egybegyűlt  
közönség társas ebédre ülven össze a Fűrdő  
kert közepén fekvő nyári táncszínházban, s  
a helybeli népezenekar kitünően előadott nótái  
mellett költöttük el az igazán minden ízében  
jó magyaros ebédet; s hogy el ne feledjem  
megemlíteni, hogy a vidéköl a lódíjazásra  
megjelent megyei urak legnagyobb részben a  
város vendégeként tekintettek. Az ebédnél  
ősi szokás szerint a felköszöntők sem mara-  
dhattak el: az első Paksy Károly Böszörmény  
városi érdemudus pogármestere Gr. Dégenfeld  
József ur ó méltóságára mint a megyei gaz-  
dasági egyesület tevékeny elnöke mondotta,  
Gr. Dégenfeld József ur ó méltósága nemes  
Böszörmény város anyagi s szellemi jóléte-  
rét emelte poharát, majd Czajlik István g.  
egyelti titkár jelenlévő gyakorlati gazdákra  
üdvözölt poharát.

Rásó Gyula egyelti alelnök a megyei  
gazd. egyesületnek régi s leendő új tagjaira  
emelte poharát, miattal is az egyesületnek  
csakhamar számos új tagokat gyűjtött.

Ezután még több lelkes alkalmi felkö-  
szöntők mondtak.

Az asztaltársaság kitűnő hangulatban  
Három hét telt el a leirt jelenet óta.  
Odalent hevesen rázza meg valaki a  
csengőgyűt.

— Ah a lord! — kiáltja ijedten a  
szobaczcicus és rüpi a kapuzó.  
A karkig kitárt kapu előtt öreges uriem-  
ber állott.

— Uram! —  
— Itt lakik Greestone lord kedvese?  
— Azaz — hm — Cythere kisasszony  
ittthon van?  
— Örülök — mondá az öreg ur és ezzel  
siettt befelé.

— Kit jelentek be? — kiáltá utána az  
ily-nekhez nem szokott szobaleány.  
— Majd bemegyek én magam is.  
A következő perczben, heves kopogtatás  
után, feleletet sem várva, belépett.  
— ? ? ?  
— Mathien ékszerész vagyok. Bocsanát,  
hogy így berontottam. Nem volt itt az első  
segédem két-három hét előtt egy gyémánt  
gyűrűvel?  
— De igen!  
— Hála isten! Már azt hittem, hogy —  
De ő azt a gyűrűt — nekem —  
adta!  
— Ig-n ő, tudom — mondá ravasz mo-  
solylyal az ékszerész — ő — Greestone lord.  
— Téved, uram! Ezt a gyűrűt —  
ugy adta a — én pedig —  
— Tudom, tudom. Csakhogy itt a gyü-  
rű! Jó helyen van. Azt hittem, hogy a gaz-  
ember azt is magával vitte.  
— ? ? ?  
— Igen. Meg kell magyaráznom heves  
és vakmerő fellépésemet. Nagyon izgatott  
voltam. Első ségédem, az, a ki itt járt, több  
nagyértékű ékszerem eltolvajlása után meg-  
szökött.  
— Ah!!!  
— Igea. Örülök, hogy legalább ez meg-  
van mentve.  
— De kérem azt a gyűrűt én —  
— Bocsanát, tudom, alázolgója, tiszté-  
letemet a nemes lordnak!

mintegy 5 óráig maradván együtt, a mennyi-  
ben a vidékről jött gazdaközönséget a köte-  
lességtudás haza szöhlitvén, eltávoztak. Majd  
következvén az est, táncmulatság követke-  
zett, a melyen azonban csak kevés számmal  
jelent meg a táncolni szerető közönség.

Végül, mielőtt is kis leírásomat befeje-  
zém, el nem mulasztatom, hogy azon kitűnő,  
őszinte, magyaros fogadtatásért, a melylyel  
bennünket, idegeneket, Böszörményben elhal-  
mozta, hogy ez uton is köszönetet ne mond-  
jak első sorban is Paksy Károly polgármes-  
ter s Cziko István főkapitány uraknak, kik  
ezenkívül még minden lehető megtették arra  
nézve, hogy a megyei gazdasági egyesület  
működésében támogassák; így a valóban re-  
ményen feüli szép siker elérésében nekik  
is nem kevés osztályrész jutott az kétséget  
sem szenved.

Pallag 1889 szept. hó 3.

Czajlik István  
g. egy. titkár.

Napi hírek.

— Az utcák aszfaltozása. Városunk több  
fontéknak új gyalogjárdaival való ellátása  
tegnap egy lépéssel közelebb jutott a meg-  
valósuláshoz. A jog- és pénzügyi, építési és  
szépitési vegyes bizottság tegnap tárgyalta  
ugyanis a magyar aszfaltoló társaság, a Me-  
locco testvérek és az angol aszfalt-társaság  
ajánlatait. E bizottsági ülésen jelen voltak  
Simonffy Imre polgármester elnökölte  
alatt Csanak József, Bácsi Ferenccz, Csúrka  
János, dr. Balkányi Mikó s, Steinberger Gyula,  
Szikszay József, dr. Kemény Mór, dr. Király  
Ferenccz, Szabó József, Kovács Sándor, Ba-  
logh Mihály, Katz Jakab, Vértési István,  
Lengyel Imre, Nemes Kálmán, Márk Endre,  
Kardos László, Tikos Imre, Sthál Géza és  
Györfy Kálmán. Az ügy rövid ismertetése  
szépjárából megemlíttük, hogy Czegléd, Széche-  
nyi, Nagy- és Kisvárad-utazók háztulajdo-  
nosainak többségei terjesztették a tanács-  
hoz kérvényt, hogy utcáik új, esinos és  
csészzerű gyalogjáróval — aszfaltot nevez-  
tek meg — láttassék el s ök hajlandók  
telkeik utcáira első részének arányában a  
költségek felét viselni. Az tudvaló dolog,  
hogy már létezik egy helyhatósági szabály-  
rendelet, mely a Czegléd, Széchenyi, Nagy és  
Kisvárad és Hatvan-utazók aszfalt vagy más  
hasonló járdával való ellátását a város által  
foganatítandónak, mondja ki, mihelyt az érde-  
keket háztulajdonosok többsége a költségek  
felezésének elvállalása mellett kívánja, meg-  
ha a város házipénztára is megengedi. A ma-  
gyar aszfaltoló társaság és a betonból dolgozó  
Melocco testvérek cége ezen új nagyarányú  
járdakészítések terve első biztató felmerülé-  
sével egyidejűleg, már a múlt évben tették  
ajánlatot a tanácsnál. Az idén pedig pótlóján-  
lattal állított elő s csatlakozott hozzájuk az  
angol aszfalttársaság is. A Drasche-féle tégla-  
gyár, mely a tavaszon nálunk két helyen is  
készített próba gyalogjárót keramitból, nem  
tett részletes ajánlatot, ezért a tegnapi ü-  
ésen a Dras he keramitja szóba sem jött. —  
A vita csak az előbb említett három ajánlat  
fölött folyt. E négy utcán (Czegléd, Széche-  
nyei, Nagyvárad, — az Európa épületig —  
és Kis Várad utcákon) összesen 11670 □  
méter területű gyalogjáró burkolandó ki, az

Elrohant.  
Cythere ajkába harapott.  
— Lopott gyűrűt — — —  
Az ékszerész heves fellépése által za-  
varba hozott szobaleány elfelejtette odalent  
bezárni az ajtót.  
Alig negyedóra mulva alacsony, zömök,  
kézmvés forma ember lépett be azon. Az  
előszobában találkozt az urnójétől kijövő  
leánnyal és szó nélkül átnyújtott annak egy  
— s z a m l á t.

— Ah, már megint zaklatnak! S ez a  
lord még mindig az Abruzzokon mászkál. 60000  
frank! Annyi pénz nincs az egész házamban.  
Már az ékszeremet is elzalogosítottam.  
— Hát — az a gyűrű — jegyzé  
meg félcékn a czicus.  
— Még ezt is! Olyan gyönyörű! Saj-  
nálom. De végre is kénytelen vagyok vele.  
Nesze, vidd el; kapsz érte legalább 15—20  
ezer frankot.

A leányka átvette a gyűrűt és szó nél-  
kül eltávozott, hogy azt „becsapja.”  
A kézműves rendületlenül várt ott az  
előszobában.  
Alig egy negyedóra mulva, léleksza-  
kadva, ijedt arccal siet vissza a szobaleány:  
— Nagysád, ez a gyűrű, — jaj istenem,  
azt se tudom, hoi kezdjem, azt mondják —  
h a m i s; testvérek között még 3 frankot,  
ezt is csak azért mert remek — u t á n z a t.  
Aránya: talmi; gyémántja: Strassüveg, a gy-  
szóval: nem ér semmit.

A szép Cythere rémült arccal ugrott  
talpra, azután pompás gyöngyfüzöröit ep-  
rajkáiba mélyesztve, ingerülten dobantott  
egyvet apró lábcsakájával:  
— Hamis! Ah, a gazember, hát engem  
is meglopott! És én még — mon  
Dieu! — kétszeresen megva-  
gyok l o p v a l l — — —

Szeghalmi Béla.

vannak szöve, hanem fényes mérványpaloták;  
ezüstvetetű szerszámokká, drága hintókkal  
pompás négyes fogatok, ragyogó egyenru-  
hába bujtatott szolgasereg és efféle nagyvi-  
lági dolgok.

Csengetnek!  
A szobaleány siet ajtót nyitni.  
— Cythere kisasszony?  
— Igen itthon van, kit jelentsek be.  
— Mathien ékszerész üzletvezetője va-  
gyok. Ékszereket hoztam a lord parancsára.  
A kis szobaczcicus, erre a varázsszóra  
— ékszer, kecses mozdulattal félreállt, hogy a  
fiatal ember beléphessen.

— Azonnal bejelentem — és eltűnt,  
hogy néhány percz mulva ismét előteremjen.  
— Tessék uram!  
A fiatal ember belépett.

Cythere kisasszony hanyagul fordítá fe-  
léje gyönyörű fejét.  
— Mathien ur megbízásából egy gyé-  
mánt gyűrűt kelene itt átadnom lord Green-  
stone urnak.

E szavakkal kékselyem bélési kis börtö-  
köt vett elő, kinyitotta, s a következő pill-  
anatban már ott ragyogott újján egy művészi  
kivitelű, pompás gyémánt gyűrű.  
— A lord nincs itt. Nincs is otthon,  
Nápolyba utazott. Különbem nekem is átad-  
hatja. Tudok róla. A lord számomra rendelte.  
— Bocsanát kisasszony, utasításaim  
vannak. A gyűrűt csak a lord urnak adha-  
tom át.

— Ejha! De főlösek az urak! Megmu-  
tatni csak szabad? Vagy talán azt is meg-  
titították önnek — mondá a leányka — s  
arcsán felvillant a harag. Szemhéjai össze-  
szorultak.

— Világért se; tessék!  
Cythere ujjára huzta a gyűrűt.  
— Remek! Pompás! Hogy illik az új-  
jamra! Ugyan mibe kerülhetett?  
— 60 ezer frank.  
— Nagyszerű!

Ezek után még jobban tetszett a gyűrű  
a szép kis Cythereének.

A fiatalember növekvő érdeklődéssel szem-  
lélte a gyűrű nézegetésébe és csillogtatásába  
merült ifjú szép leánykát és mohón leste  
mozdulatát.

Cythere bájos mosolylyal tekintett fel.  
— Hát igazán nem hagyhatja itt?  
— Utasításaim szerint nem — — — de,  
— ha — — — én se vagyok szegény, a n y  
n y i t é n is adhatok, ha — — —  
A leányka összerendezent.  
— Uram!  
— Kisasszony, kiáltá az ifjú kitörő  
hévvel — szeretem, imádom kegyedet! Csak  
egy szót, csak „igen”-t, nem, csak egy he-  
lyeslő mosolyt és a — kegyedé a gyűrű!  
Én adom ezt egy szaváért!

A kis leány végig nézett a fiatal embe-  
ren egy oly tekintettel, melyről nem lehet  
tudni, végtelen megvetés kifejezése e, vagy  
sz e m l e.

Szép, sugar fiatal ember volt.  
Hullámos, dus szénfekete fürtjei rendet-  
lenül omlottak szét magas homloka körül.  
Szép, nagy beszélő fekete szemeit esde-  
kelve emelte a bájos ifjú lánykára.

— Igen kisasszonyom, igen! De bo-  
csássá meg kitörő szenvedélyemet! Csodás  
bájából merítse a magyarázatot. Imádom  
kegyedet! Csak egy szó, egy tekintet és  
minden lord és hatvanezer frank nélkül a  
kegyedé a gyűrű! É s z a v a k k a l a g y a k o r l o t t  
ékszerész ügyességével csillogtatta meg újjain  
a kék selyem függönyök között átcsillanó nap-  
sugarban, a neki visszaadott remek gyűrűt.  
Szép fiatal ember, epedő szerelmes,  
pompás gyémánt gyűrű, hatvanezer frank,  
Nápolyban járó lord, magányos budoir, forró  
szerelemi vallomás, édes mámor — — — a  
szép fiatal leány el volt kábitva.

Pirulva hajtotta le illatos fürtű gyö-  
nyörű tejeskéjét.  
— Maga igazán kegyetlen, maga zsar-  
nok! — és félóra mulva, mikor a fiatal em-  
ber távozott, magint csak ott ragyogott a le-  
ányka újján ez a kedves, szép gyűrű, — —



# ÁRJEGYZÉK.

az „ISTVAN“ gőzmalom  
készítményeinek

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

és az 1887. április 18-án Budapesten tartott általános magyar malomgyűlésen megállapított 1887. évi június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kő	17.60
B. Szinte középszerű		16.60
0. Királyliszt		16.60
1. Lángliszt		16.20
2. Montliszt		15.80
3. Zsemlyelisz 1-ső rendű		15.40
4. " 2-od rendű		15.00
5. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű		14.60
6. " 2-od " "		14.00
7. Közép kenyérlisz 1-ső " "		13.40
8. " 2-od " "		13.00
8 1/2. Barna " 1-ső " "		12.00
8 3/4. " 2-od. á 70 kgr.		10.00
9. Láblisz 1-ső " "		7.60
10. Vere liszt " á 50 kgr.		—
11. Finom korpa zsákkal 50 "		4.80
12. Durva korpa zsákkal á 50 kgr.		4.20

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től engedmény a fennmilitett egyezmény folytán szintén beszűntetett.

Debreczen, 1889. aug. 25

4562.  
1889 tk.

## Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Csoma Gáspárné végrehajthatóan özv. Dobozi Istvánné végrehajtást szenvedő elleni 59 ftt 19 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a Debreczeni kir. járásbíró) területén lévő Debreczenben fekvő a Debreczeni 259. sz. tjkvben A. I. 1. 2. r. 271 és 7801. hrsz. a felvett belsőségre és földre az árverést 1674 fttban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi szeptember hó 16-ik napján délután 3 órakor a Debreczeni kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becslésének 10%-át vagyis 167 forint 40 krt. készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42-dik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1889. évi május hó 22. napján.  
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Nagy Károly  
kir. tszéki bíró.

## Nagy Takarékoság.

### Londoni Kávé.

A legfinomabb tulérett kávémagokból Angolhonban előállítva, kávé-törödéék és hulladékból; tökéletesen helyettesíti a nyers kávé és daczára olcsóságának nagyon jó, erőteljes, zamatos és izletes tejeskávét képez; olyat a milyet alig lehetne a legfinomabb és nagyon drága kávéfajtákból kiállítani.

Kapható:

Csanak József, Geréby Fülöp és Rickl Józ. Zelmos.  
uraknál.

Debreczen, 1889. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr”, könyvnyomdájában Széchényi-utca SIMON-ból.

## Bámulatosan hat. CZERNY „TANNINGENE” Legujabb, ólom nélküli, ártalmatlan egyedül legjobb hajfestőszer

haj és szakál, ugymint szemöldökfestésre, mely-lyel a legegyszerűbb módon és csak egyszeri használatnál a haj ugyanazon biztos, szép és fényes barna vagy fekete természetes színét visszanyeri melylyel az őszülés előtt bírt; a színt szapannal mosás és gőzfürdő sem változtatja. Ára 2 ftt 50kr.

## CZERNY EREDETI „keleti rózsateje”

törvényesen védve.  
(Original Orientalische Rosenmilch.)  
a bőrcnek igen finom, vakító fehérségű és oly fiatal friss színt kölcsönöz,  
mely más szer által el nem érhető, kitűnő még hajfolt, szepő, bőrpattanás, nem szép arczszin és napstíús ellen, eltávolítja a bőrcnek tisztaságát, minden sárga és barna arczszínt és egy idejűleg alkalmas minden testrésze, feltétlenül ártalmatlan. Ára 1 ftt. Bazzamszappan hozzá 30 kr.

Czerny J. Antal, Bécs, I. Walfischgasse 6  
a cs. k. udv. opera közelében.

Vidéki megrendelések utánvót mellett pontosan eszközöltenek.

Raktár Debreczenben: Dr. Rothschnek V. gyógyszerész urnál. Miskolczon: Dr. Herz Móríc gyógyszerész urnál. Ungvárt: Hoffmann Béla gyógyszerész ura az arany orosházhoz. Kassán: Wandraschek Károly és Megai Gustáv gyógyszerész uraknál. Szegeden: Barcsay Károly gyógyszerész urnál. Aradon: Elia Áramin illatszerez urnál. Temesvárt: Stefan J. Tarsay (Apotheker zur Marienl. Fabrik) Budapestben Török József gyógyszerész ura, Király-utca 12 sz. Csak akkor valódi, ha Czerny J. Antal névvel van aláírva.

Szíveskedjék e hirdetést esetleges szűkségletének fedezése végett kivágni, miután ritkán jelenik meg.

10 m. 1 Ko.  
1 ftt 50 kr.  
tökéletesen  
kenhetőre  
készen.



Szagtalan,  
azonnal szá-  
rad és tar-  
tós. Nem  
ragad.

## Christoph Ferencz padlózat fénymáza

Lehetséggé teszi szobákat bevonni, anélkül, hogy azokat használaton kívülé tennék, mivel az olajfesték és olajmáz kellemetlen szagától és lassu, ragadás száradástól, mely ezeknek tulajdona, ment. Használatát a mellett oly egyszerű, hogy a bevonást mindenki eszközölheti. A padlózat vizesen is megtörtethetik és nem veszi el fényét. — Megkülönböztető a

### sz nezett padlózat fénymáz

sárgásbarna és mahagoni barna, mely min-olajfesték egyszerűen fényt is ad és ezért új és ócska padlózatnál egyaránt használható. Foltok és rozsz behuzások tökéletesen elenyésznek; és

### tszta fénymáz (szinezetlen)

új padlózatoknak és parquetnek, mely csak fényt ad. Nevezetesen parquettek és olajfestékekkel már bevont új padlózatoknak. Csak fényt ad, tehát nem fedi el a fiamatát.

Posta csomag 35 m. méter (2 középzs. szoba) 5 ftt 90 kr.

Minden városban hol raktár van, a megbízások ott teljesíthetők; Minták és kimutatások díjmentesen küldetnek. Vételnél a czégre és védjegyre ügyelendő, mivel ezen 25 év óta fennálló gyártmány, sokszorosan utánoztatik és hamisítatik, gyakran oly rozsz, hogy általában nem használható

## Christoph Ferencz

feltalálója és egyedüli gyártója a valódi padlózat fénymáznak.

PRAG, Raktár Debreczenben, BERLIN, Karolinenthal. Ganoiszy Lajosnál. N. W. Mittelstrasse.



Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyulladt foghust gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a szájbüzt azonnal megszünteti naponta használatnál cs. és k. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi

## Dr. POPP világhírű Anatherin szájvize

ketszer oly nagy palackokban mint eddig.  
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

- Dr. POPP fogpasztája mely a fogakat folyton egészséges állapotban tartja.
- Dr. POPP Anatherin fogpasztája mely a legjobb és legfinomabb szer a fogak tisztántartására és a foghús megerősítésére.
- Dr. POPP fogpora ragyogó fehérségű fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más fog sorok a fogak zománczát megsértené.
- Dr. POPP növényyszappana a legjobb gyógy-pipere-szappan, mindennemű bőrcbűntések ellen és különösen fűrdőkűz.
- Dr. POPP napraforgó vénus (szappan) (nem glicerin). A legújabb és a legfinomabb átvatpipere szappanok. A bőrt bársenyőmómi teszi.

Árak: Anatherin-szájvize 50 kr., 1 ftt és 1.40 kr. Anatherin fogpasztája téglében 1 ftt 22 kr. Aromatikus fogpasztája 35 kr. Fogpor dobozban 63 kr. Növényyszappan 30 kr. Napraforgó-szappan 40 kr. Vénus szappan 50 kr. Eszerek kaphatók: DEBRECZENBEN: Dr. Rothschnek, Mihalovits I., Tamássy B., Örvényi O., Tóth B., Maraközy K. és Balás Ö. gyógyszerészeknél és Csanak J., Geréby F. Szepeasy és Kalenda, Kraitz Gy., Baum M., Welsz. A. St. r. n. A. és Testvére kereskedésében.

### Orvosi vélemény.

Alulírottak több éven át alkalmá volt ugy saját magán, mint pacienseinél meggyőződni arról, hogy dr. Popp udvari fogorvos Anatherin-szájvize minden más létező hasonló szer minden kétséget kizárólag felülmúl, a mennyiben nemcsak a száj kellemetlen szagát távolítja el, — hanem a fogakat épségben tartja és a száját teljesen konzerválja

Dr. Schäffer Ágost lovag  
orvos és a bécsi orvosi facultás tagja.

Dracse tanár Bécsben a valódi anatherin-szájvizet a saját orvosi szakosztályában, a cs. kir. általános kórházban gyakorlatilag alkalmazta s ép oly czélszerűnek, mint jeles minőségűnek nyilvánította.

Hamisítványok őrakolnak.



Az általános ismert jó hírnévnek örvendő s több oldalalag kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzónak lévén az utóbbi időben hívevé, elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet módosítom s arra két nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszerű mind védjegyként a bupapesti iperkamaránál.

## SÓSBORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl: csuzos szagatgatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, benulások, zsgorok stb. ellen; de különösen a bedörzsölés-kenő-gyűrő-gyógymódnál (massage) igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül igen jó hatásnak bizonyult.

Ára egy nagy üveggel 1 ftt, egy kisebb üveggel 50 kr.

## Brázay Kálmán

Budapestben, V. kerület Múzeum-körút 23. sz. Kapható Debreczenben Geréby Fülöp urnál.

## Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.

Padlózatok számára:

Keil Alajos

## Padlózat-fénymázát

Bécsből

mint legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számára: szagtalan, hamar száradó szép fényes és tartós, 1 nagy palack ára 1 forint 35 kr.

1 kis " " 68 "

## Keil Alajos Bécsből, VIASZK-KENŐCSÉT

mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, — 1 köcsög ára 60 kr. legmelegebben ajánlja

## Szent-Királyi és Kalenda.

DEBRECZENBEN, a városháza épületében.

Megrendelések olyan helyekről, a hol raktárak nincsenek Alois Keil Wien IV, Resselgasse 5. gyári raktárakban intézendők. Egy 5 kilós csomag: ára 6 ftt, o. é.